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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "NOTTI MAGICHE IN VIA CESARE BALBO, SORSEGGIANDO UN 
DRINK SOTTO IL CIELO DI UNA PRIMAVERA TORINESE: SI CANTA, SI BEVE, SI 
SUONA E SI BALLA. MA CHE BELLA FIESTA!" PRESENTATA IN DATA 4 GIUGNO 
2018 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- via Cesare Balbo attraversa il quartiere Vanchiglia congiungendo il lungo Po Niccolò 

Machiavelli a corso Regina Margherita; 
- in corrispondenza del civico 15 è presente un'attività di somministrazione in sede fissa; 
- lo scrivente ha ricevuto molteplici segnalazioni e recentemente ha effettuato un 

sopralluogo insieme a un gruppo di residenti; 
 

RILEVATO CHE 
 
- i cittadini riferiscono che, nel tardo pomeriggio e in previsione della serata, personale del 

locale in oggetto occupa il marciapiede antistante con numerosi tavolini, sedie, divani e 
un bancone bar; 

- l'occupazione del suolo pubblico va ad invadere il marciapiede nella sua intera ampiezza; 
- nel corso della serata e della nottata i clienti del locale consumano le loro bevande in 

quello che è a tutti gli effetti un ampio dehors "en plein air" diffondendo chiassosamente 
tutta la loro frizzante e inebriante allegria; 

- i cittadini lamentano reiterati e insopportabili schiamazzi provenienti dagli avventori del 
locale che recano grave offesa alla quiete pubblica; 

 
CONSIDERATO 

 
che a fondamento di ogni forma di una serena convivenza sociale deve essere collocato e 
garantito il rispetto della disciplina normativa e regolamentare e delle sane regole della buona 
educazione e del vivere civile;      
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
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1) se i competenti organi di controllo abbiano eseguito accessi e ispezioni presso il locale in 

oggetto (ovviamente in data anteriore rispetto al deposito del presente atto) per verificare 
se le attività svolte siano congruenti rispetto alla licenza e alla disciplina in materia di 
condizioni igienico-sanitarie; 

2) se la concessione per l'occupazione del suolo pubblico sia stata regolarmente domandata, 
ottenuta, ritirata e sia tenuta in originale presso l'attività dal rappresentante legale 
dell'attività; 

3) quale sia o quali siano i Reparti della Polizia Municipale specificamente competenti per 
gli accertamenti in tema di occupazione suolo pubblico (COSAP), mezzi pubblicitari 
(CIMP) e verifica destinazione d'uso e misurazione ai fini TARI; 

4) se risultino autorizzati tutti i mezzi pubblicitari visibili nelle fotografie allegate (insegna 
di esercizio, faretti/fanali/globi, lavagnetta su muro, cavalletto bifacciale sul marciapiede 
e quant'altro); 

5) se siano stati eseguiti accertamenti in merito alla regolarità della concessione per 
occupazione suolo pubblico (nonché rinnovi annuali e relativi pagamenti) e alla 
conformità della effettiva e reale occupazione rispetto a quanto indicato nella concessione 
stessa (dimensioni, numero tavolini e sedie e quant'altro);  

6) in riferimento ai quesiti ai punti precedenti si domandano le date e gli esiti dei controlli; 
7) se l'attività sia soggetto TARI e se la superficie tassata consideri solo l'interno del locale 

o anche l'area realmente occupata all'esterno ed in cui avviene somministrazione; 
8) in merito a ciò, si domanda se siano stati doverosamente effettuati accessi e ispezioni da 

parte del competente organo di controllo e quali gli esiti; 
9) in caso di risposta negativa al punto precedente, se l'Amministrazione sia in grado di 

provvedere quanto prima correggendo tale inerzia; 
10) se l'Amministrazione abbia ravvisato situazioni di criticità relative alla sicurezza urbana 

(schiamazzi, disturbo della quiete pubblica, microcriminalità) e se la Polizia Municipale 
abbia ricevuto specifiche segnalazioni e svolto interventi presso il locale in oggetto per 
fini di tutela della convivenza civile e della quiete pubblica.     

 
F.to Silvio Magliano  


